
Consiglio Comunale INT 359 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC.  6  –  CAMPER  IN  SOSTA IN  VIA AOSTA NEI  PRESSI  DI  CORSO 
NOVARA. CRITICITA’ DI PARCHEGGIO E DECORO URBANO.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ negli ultimi mesi diversi organi di informazione locale hanno riportato criticità nella zona di via 
Aosta, in particolare nei pressi delle case popolari e dell’area compresa tra via Aosta e le vie 
limitrofe, segnalando la presenza stabile di camper e veicoli abitativi; 

▪ in particolare, articoli di cronaca locale hanno riferito di un aumento significativo di tali mezzi, 
descrivendo  la  zona  come  interessata  da  una  presenza  crescente  e  continuativa  di  camper 
parcheggiati stabilmente; 

▪ segnalazioni  pervenute  recentemente  all’interpellante,  da  parte  di  cittadini,  indicano  l’attuale 
presenza di più veicoli (circa una mezza dozzina), alcuni dei quali in condizioni apparentemente 
precarie e reputabili non idonei alla circolazione, aventi requisiti tali da far presumere uno stato di 
abbandono o inutilizzabilità; 

▪ ulteriori notizie e testimonianze raccolte in passato indicano come la presenza di camper nella 
zona non sia episodica ma ricorrente, con problematiche segnalate anche in relazione al degrado 
urbano e alla convivenza con i residenti;

CONSIDERATO CHE

▪ la  zona  interessata  presenta  già  una  cronica  carenza  di  parcheggi  per  i  residenti,  come 
frequentemente segnalato dai cittadini; 

▪ l’occupazione prolungata di stalli da parte di camper e veicoli non utilizzati per la circolazione 
riduce ulteriormente la disponibilità di posti auto; 

▪ la permanenza stabile di mezzi in condizioni di degrado può incidere negativamente sul decoro 
urbano e sulla percezione di sicurezza del quartiere; 

▪ situazioni analoghe in altre aree della città hanno richiesto interventi della Polizia Municipale per 
rimozione di veicoli e ripristino delle condizioni di legalità e decoro; 
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▪ la normativa vigente (Codice della Strada e regolamenti comunali) disciplina la sosta dei veicoli, 
prevedendo anche la possibilità di  intervento in caso di abbandono, occupazione impropria o 
condizioni di pericolo o degrado;

RILEVATO CHE

▪ i residenti lamentano non solo la riduzione dei parcheggi disponibili, ma anche problematiche 
legate a degrado, igiene e convivenza civile; 

▪ la presenza di camper in condizioni non idonee potrebbe configurare situazioni di irregolarità 
sotto il profilo amministrativo e sanitario;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della presenza stabile di camper in via Aosta, nei pressi di 
corso Novara, e quante segnalazioni siano pervenute dai residenti dal 2025 ad oggi; 

2. se siano stati  effettuati controlli da parte della Polizia Locale o di altri  organi competenti in 
merito alla regolarità della sosta dei veicoli, allo stato di effettiva circolazione degli stessi e alla 
presenza di eventuali condizioni di abbandono o degrado; 

3. se  risulti  che  i  veicoli  attualmente  in  sosta,  citati  in  premessa,  siano inutilizzabili,  privi  dei  
requisiti per la circolazione o potenzialmente classificabili come veicoli abbandonati; 

4. quali  provvedimenti  l’Amministrazione  intenda adottare  per  garantire  il  rispetto  delle  norme 
sulla sosta, tutelare il diritto dei residenti alla disponibilità di parcheggi e ripristinare condizioni 
adeguate di decoro urbano nella zona suddetta.

Torino, 07/05/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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